

## 产业技术进步

### 基于结构分解技术的服务业发展影响因素分析

陈婷, 苏秦, 韩丹,

西安交通大学管理学院;

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 接受日期

**摘要** 我国服务业发展相对滞后,形成了经济服务化的中国悖论现象。对服务业的自我增强效应和服务业与其它产业关联效应的比较研究缺乏对生产技术等具体因素的深入分析。以投入产出理论为基础构建服务业发展因素分析模型,得到服务业与国民经济各产业的关联指数,在此基础上分析各关联指数的变化情况,并运用结构分解技术找出产业关联变动的根源及各因素的影响程度。对陕西省的研究表明:最终需求的变动影响较大,而劳动分工仍处于初级水平;推进生产服务的外部化、专业化,形成一个良性的正反馈循环是促进服务业发展的关键。

**关键词** [服务业](#) [产业关联](#) [结构分解技术](#) [影响因素](#)

分类号

**DOI:**

对应的英文版文章: [2009-11-014](#)

通讯作者:

陈婷

作者个人主页: 陈婷; 苏秦; 韩丹;

## 扩展功能

### 本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [\[PDF全文\]\(171KB\)](#)
- ▶ [\[HTML\]\(0KB\)](#)
- ▶ [参考文献\[PDF\]](#)
- ▶ [参考文献](#)

### 服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)

### Email Alert

- ▶ [文章反馈](#)
- ▶ [浏览反馈信息](#)

### 相关信息

- ▶ [本刊中 包含“服务业”的 相关文章](#)
- ▶ 本文作者相关文章

· [陈婷](#)  
· [苏秦](#)  
· [韩丹](#)

